

坚持科技普惠 便利用户生活 vivo 持续助推无障碍环境建设

近年来，“科技普惠”的概念广受关注。科技的发展、应用与普及，让人们的日常生活更加便利。

10月10日，2024 vivo开发者大会在广东省深圳市举行。除主会场外，活动还开设了多个分会场，其中，无障碍分会场展出了 vivo 在无障碍技术领域的创新成果，并分享了 vivo 助推无障碍环境建设的相关举措。这不仅展示了 vivo 的科技实力，也展现了 vivo 践行人文关怀、积极履行社会责任的担当与作为。vivo 副总裁、OS 产品副总裁、vivo AI 全球研究院院长周围表示，vivo 致力于让万物可以被看见、被听见、被理解，让人与人、人与环境、人与设备都能无障碍沟通。vivo 以用户需求为指引，致力于让科技的力量惠及每个人。

以科技创新赋能无障碍环境建设

vivo 积极参与无障碍环境建设，践行企业社会责任，用科技力量构建人与数字世界连接的桥梁。

科技创新是 vivo 推动无障碍环境建设的途径。今年是 vivo 声声有息公益计划启动的第三期，该计划旨在通过科技创新成果应用，改善残障群体的生活，营造更友好的无障碍环境。在今年 5 月举办的第六届科技无障碍发展大会上，vivo 与中国残联公益组织达成战略合作，共同推动科技普惠和信息无障碍发展。今年 9 月，vivo 与中国残疾人联合会共同开展“科技助残 金秋助学”vivo 声声有息公益计划——促进残疾人大学生教育就业公益行动，旨在利用自身技术优势，为残障群体送去更多人文关怀。

技术方面，vivo 将无障碍产品深度结合自研蓝心大模型纳入战略规划方向，基于对用户需求的深刻洞察，依托自然语言处理、图像识别、语音技术等关键技术，推出“vivo 听说”“无障碍通话”“声音识别”“手语翻译官”等多项 APP，帮助视障、听障用户在日常生活中实现有效沟通和信息获取。例如，“vivo 看见”APP 新增了 AI 实时环境问答功能，视障用户可基于手机实时视频流画面展开问答，识别绘本文字、物体类型及包装说明内容，更方便快捷地感受周边环境。

以科技普惠服务生活质量提升

vivo 声声有息公益计划自 2021 年发起以来，已经为许多视障、听障人士和家庭提供帮助。今年 9 月，vivo 面向全国 1100 名残障学生启动公益赠机活动，并携手 120 名梦想导师，支持残障学生职业规划发展、探索多元化就业途径。vivo 还特别设立了梦想基金，为残障青年实现梦想提供资源与支持。

科技的快速发展既可以提升社会的整体福祉，又可以促进社会公平和进步。经过多年的不懈探索，vivo 不仅在技术层面取得了诸多突破，也通过多种创新成果持续助推无障碍环境建设。vivo 无障碍解决方案入选联合国国际电信联盟（ITU）“人工智能向善”案例集，并获得“可信及信息无障碍优秀案例”等 10 余个奖项。今年 9 月，“vivo 看见”APP 成功服务国家无障碍环境展示馆进行无障碍导览。未来，vivo 将持续深耕无障碍领域，携手更多社会力量，让科技照亮美好未来。

数据来源：维沃移动通信有限公司

